
Květná neděle		
13. 4. 2025 v 10.30 hodin mše svatá s žehnáním ratolestí
Zelený čtvrtek 	
17. 4. 2025 v 18 hodin mše na památku Večeře Páně
Velký pátek 		
18. 4. 2025 v 16.45 křížová cesta  
v 18 hodin obřady na památku umučení Páně
Bílá sobota 		
19. 4. 2025 od 7 do 19 hodin otevřen kostel k návštěvě 
„Božího hrobu“
19.30  Velikonoční vigílie
Neděle vzkříšení 	
20. 4. 2025 v 10.30 mše svatá s žehnáním pokrmů
Pondělí velikonoční	
21. 4. 2025  v 7.30 mše svatá

KRASNIČAN
Zpravodaj
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Velikonoční bohoslužby 
v kostele sv. Hedviky v Krásném Poli

Silvestrovské setkání 2024
V průběhu celého roku 

2024 probíhaly nej-
různější akce u příležitos-
ti oslav 600. výročí od prv-
ní zmínky o Krásném Poli, 
abychom společně toto vý-
ročí oslavili. Silvestrovské 
setkání bylo tedy vyvrcho-
lením těchto oslav a záro-
veň tradičním loučením 
s uplynulým rokem 2024.

Setkání proběhlo opět před budovou radnice v  Krásném Poli. Zá-
stupci MOb opět celé odpoledne připravovali občerstvení pro naše spolu-
občany, kteří se od 15:30 hodin pomalu scházeli, aby v 16:00 hodin bylo 
prostranství před radnicí zcela zaplněno. Vzduchem se linul smích a ve-
selé pozdravy i vyprávění a mnoho přání do nového roku. V 16:30 hodin 
přítomné spoluobčany přivítala místostarostka MOb Krásné Pole a všem 
poděkovala za bohatou účast na celoročních oslavách roku 2024, a také 
všem popřála do  roku 2025 vše jen to nejlepší, mnoho štěstí, úspěchů, 
zdraví i mnoho důvodů k  radosti. Poté se na obloze rozzářil ohňostroj, 
za  jehož zažehnutí děkujeme panu Ing.  Igoru Kryglovi. V  neposlední 
řadě děkujeme členům Sboru dobrovolných hasičů v Krásném Poli, kteří 
po celou dobu trvání této akce na nás dohlíželi. Děkujeme také vám všem, 
kteří jste si našli čas a přišli podpořit tuto tradiční akci.

                        Zdeňka Klásková, místostarostka

Koncert Jarka Nohavici
Těsně před Vánoci, dne 22. 12. 2024, proběhl v rámci oslav 600. výročí 

od první zmínky o Krásném Poli v kostele sv. Hedviky koncert Jarka 
Nohavici, který měl rozměr charitativní.

Celý výtěžek ze vstupného v celkové výši 100 000,- Kč byl věnován 
Základní škole v Zátoru, která byla velmi zasažena povodněmi.

Školu vybral městský obvod ve  spolupráci se Základní školou 
v Krásném Poli, protože tyto školy jsou od roku 2023 společně s dalšími 
třemi školami z Moravskoslezského kraje zapojeny do KiVa programu.

O tomto programu a také o povodních v Zátoru si můžete přečíst níže.
          Zdeňka Klásková, místostarostka

pokračování na další straně
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SVÁTEK JARA 
VYNÁŠENÍ MAŘENY 

 
TRADIČNÍ SLAVNOSTNÍ PRŮVOD VYJDE 

 

 V NEDĚLI 13. DUBNA 2025 V 15 HODIN od budovy hasičské 
zbrojnice. 

Po skončení průvodu vystoupí: 
 

DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 DFS KRASNIČANEK 

ODVÁŽNÉ MAMKY KRASNIČANKY 
 

NA CO SE JEŠTĚ TĚŠIT: 

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ 
MALÝ JARNÍ JARMARK 

SRDEČNĚ ZVE ZUŠ H. SALICHOVÉ A MOb KRÁSNÉ POLE 
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Mikulášská nadílka
Den sv. Mikuláše je nejen jedním z nejznámějších adventních svátků 

a v Česku má také dlouholetou dětskou tradici v podobě mikulášské 
nadílky.

V krásnopolské hasičské zbrojnici každoročně pořádají SDH Krásné 
Pole a SOCDEM Mikulášskou nadílku pro děti. Stejně tak to bylo i v pro-
sinci 2024. 

Několik desítek dětí přivítalo čertí družinu, andílka a Mikuláše, pro 
kterého si připravily básničky a písničky. Ty starší děti samozřejmě vše do-
plnily i sliby o uklizených pokojíčcích a dobrých výsledcích ve škole.

Na všechny čekala i tradiční polévka pekelňačka, opekání špekáčků 
a sladké dobroty.

Jsme velmi rádi, že Mikulášská nadílka v Krásném Poli má již dlou-
holetou tradici a budeme se snažit, aby byla dále zachována. Velmi děku-
jeme za  spolupráci SDH Krásné Pole, hasičům, kteří nejenže poskytují 
prostory, ale také přikládají pomocné ruce při takových krásných rodin-
ných akcích! 

Alexandra Halšková, SOCDEM
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Rodinné dlabání dýní
Jedno z ohlédnutí za rokem 2024 patří i rodinné akci dlabání dýní, která 

má v Krásném Poli také již několikaletou tradici. 
Spousta rodin se na tuto akci velmi pečlivě připravují. Mají své před-

lohy, podle kterých pracují, rekvizity (klacíky, světýlka, paruky …), které 
používají při výrobě nejkrásnější, nejzajímavější, ale také i nejhrůzostraš-
nější dýně, která nakonec zdobí jejich domovy. 

Nakonec sami účastníci dýně ohodnotí a  vyberou první tři místa. 
Výherkyněmi v roce 2024 se staly sestřičky Terezka a Emička se svými 
rodiči, kteří společně vytvořili nádhernou dýni – sovičku.

Všem výhercům gratulujeme! 
Těšíme se na další rok, kdy budeme moci opět pořádat tuto krásnou 

rodinnou akci. Nezapomeňte, že jsme schopni zařídit několik dýní i pro 
vás, kteří tuto možnost nemáte. O akci Vás budeme včas informovat. 

Velmi děkujeme SDH Krásné Pole nejen za poskytnutí prostor pro 
tuto akci!

Alexandra Halšková, SOCDEM
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Charita Ostrava, Charita sv. Alexandra, 06. 02. 2025
Tříkrálová sbírka podpoří potřebné na Ostravsku. Děkujeme!

Ostrava – Tříkrálová sbírka 2025 opět přinesla významnou pomoc lidem 
v nouzi na Ostravsku. Díky štědrosti obyvatel Ostravy a okolních měst 
a obcí se podařilo shromáždit rekordních 3 031 594 Kč. Tyto prostředky 
využije Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra na podporu a rozvoj slu-
žeb pro klienty hospicových služeb, seniory, ohrožené děti, lidi bez do-
mova a lidi se zdravotním postižením. Děkujeme všem za jejich podporu!

Pětadvacátý ročník Tříkrálové sbírky se stal velkým úspěchem díky ob-
rovské podpoře dárců a aktivní účasti dobrovolných koledníků, kteří v prv-
ní polovině ledna vyrazili mezi obyvatele Ostravy a okolních obcí, aby jim 
popřáli do nového roku štěstí a zdraví. Výnos sbírky letos překonal loňský 
rekord a dosáhl částky 3 031 594 Kč. Koledníci, v tradičních krojích Tří krá-
lů, přinášeli lidem poselství pokoje a dobra a žádali o příspěvek do pečlivě 
zapečetěných pokladniček. „Tříkrálová sbírka je jedinečná událost, která ne-
jenže přináší radost a naději, ale také díky velké solidaritě pomáhá těm, kteří 
to nejvíce potřebují. Děkuji všem dárcům za jejich štědrost a všem, kteří se 
na sbírce podíleli,“ říká Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

Celkem bylo úředně zapečetěno 452 pokladniček, z toho 20 pokladniček 
bylo umístěno stacionárně na úřadech, v obchodech, lékárnách, ve farnostech 
a na dalších místech v Ostravě, okolních městech a obcích. „Do sbírky se 
i letos přispívalo do on-line pokladničky a prostřednictvím bezhotovostních 
převodů. Díky těmto formám sbírky se doposud shromáždila částka 192 459,-
Kč,“ informuje Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava.

„Velmi si vážím důvěry, kterou Tříkrálová sbírka v  Ostravě, okolí 
a v celé ČR má. Díky shromážděných prostředkům můžeme dlouhodobě 
provozovat a rozvíjet sociální a zdravotní služby Charity Ostrava. Sbírka 
nám pomůže při přípravách výstavby nového domova pro seniory a také 
při realizace nové kuchyně pro klienty domova pokojného stáří. Podpoří 
obnovu infrastrukturu nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, stejně 
jako zajištění provozu Mobilního hospice sv. Kryštofa a Šatníku Charity 
Ostrava,“ vyjmenovává projekty, kde Tříkrálová sbírka 2025 pomůže, 
ředitel Pražák. Pro zájemce o seznámení se s celou nabídkou sociálních 
a zdravotních služeb Charity Ostrava se uskuteční Dny otevřených dveří 
ve dnech 12. a 13. února 2025, vždy 9-17 h. Podrobnosti o výsledcích 
a využití Tříkrálové sbírky naleznete na webu: www.ostrava.charita.cz

„Charita sv. Alexandra využije prostředky z Tříkrálové sbírky ve výši 390 
tis. korun na rozvoj svých chráněných dílen. V našich dílnách zaměstnáváme 
na  třicet lidí, kterým jejich omezení znemožňují uplatnění na běžném trhu 
práce. I díky Tříkrálové sbírce tak dáváme šanci lidem kolem nás,“ sděluje 
Martin Hořínek, ředitel Charity sv. Alexandra, jejíž činnost v rámci chráně-
ných dílen i sociálních služeb se zaměřuje na podporu lidem, kteří se z důvodů 
různých omezení nemohou naplno realizovat v běžných podmínkách.

Na Ostravsku sbírku organizovala Charita Ostrava společně s Cha-
ritou sv. Alexandra. Z celkově vybrané částky 3 031 594 Kč je 65 % (tj. 
1 970 536 Kč z toho Charita Ostrava: 1 576 429 Kč; Charita sv. Alexandra: 
394 107 Kč) určeno na financování předem stanovených a  schválených 
projektů pro lidi v nouzi v Ostravě. Zbývajících 35 % z částky bude pou-
žito na tyto aktivity: regionální projekty Diecézní charity ostravsko-opav-
ské, např. nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, sociální poradenství, 

  
  

 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 
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„Tříkrálová sbírka je symbolem vzájemné solidarity, štědrosti dárců, obětavosti dobrovolníků a podpory mnoha 
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Ing. Dalibor Kraut, útvar pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice,  
tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz,  web: www.ostrava.charita.cz 
 

Bc. Veronika Curylová, mobil: 731 131 951, e-mail: veronika.curylova@ostrava.charita.cz 
 

Charita sv.  Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, Monika Hajdučková, mobil: 731 625 844,  
e-mail: monika.hajduckova@alexandr.charita.cz; , www.charita-sv-alexandra.cz 
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doposud shromáždila částka 192 459,-Kč,“ informuje Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava.  
 

„Velmi si vážím důvěry, kterou Tříkrálová sbírka v Ostravě, okolí a v celé ČR má. Díky shromážděných prostředkům 
můžeme dlouhodobě provozovat a rozvíjet sociální a zdravotní služby Charity Ostrava. Sbírka nám pomůže při 
přípravách výstavby nového domova pro seniory a také při realizace nové kuchyně pro klienty domova pokojného 
stáří. Podpoří obnovu infrastrukturu nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, stejně jako zajištění provozu 
Mobilního hospice sv. Kryštofa a Šatníku Charity Ostrava,“ vyjmenovává projekty, kde Tříkrálová sbírka 2025 
pomůže, ředitel Pražák. Pro zájemce o seznámení se s celou nabídkou sociálních a zdravotních služeb Charity 
Ostrava se uskuteční Dny otevřených dveří ve dnech 12. a 13. února 2025, vždy 9-17 h. Podrobnosti o výsledcích 
a využití Tříkrálové sbírky naleznete na webu: www.ostrava.charita.cz 
 

„Charita sv. Alexandra využije prostředky z Tříkrálové sbírky ve výši 390 tis. korun na rozvoj svých chráněných 
dílen. V našich dílnách zaměstnáváme na třicet lidí, kterým jejich omezení znemožňují uplatnění na běžném trhu 
práce. I díky Tříkrálové sbírce tak dáváme šanci lidem kolem nás," sděluje Martin Hořínek, ředitel Charity sv. 
Alexandra, jejíž činnost v rámci chráněných dílen i sociálních služeb se zaměřuje na podporu lidem, kteří se z 
důvodů různých omezení nemohou naplno realizovat v běžných podmínkách.  
 

Na Ostravsku sbírku organizovala Charita Ostrava společně s Charitou sv. Alexandra. Z celkově vybrané částky  
3 031 594 Kč je 65 % (tj. 1 970 536 Kč z toho Charita Ostrava: 1 576 429 Kč; Charita sv. Alexandra: 394 107 Kč) 
určeno na financování předem stanovených a schválených projektů pro lidi v nouzi v Ostravě. Zbývajících 35 %  
z částky bude použito na tyto aktivity: regionální projekty Diecézní charity ostravsko-opavské, např. 
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, sociální poradenství, sociálně aktivizační služby (15 %), dlouhodobé 
rozvojové projekty Charity Česká republika v 21 zemích (např. Ukrajina, Etiopie, Blízký východ atd.), pomoc 
Charity ČR při mimořádných událostech - povodně, zemětřesení, apod. v rámci ČR nebo zahraničí (5 %), 
organizační náklady republikového pořadatele sbírky – Charity ČR (5 %). Do sbírky mohou dárci přispět v 
průběhu celého roku dárcovskou SMS ve tvaru DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) zaslané na 87 777.  
 

„Tříkrálová sbírka je symbolem vzájemné solidarity, štědrosti dárců, obětavosti dobrovolníků a podpory mnoha 
dalších, kteří se do sbírky zapojili. Velice si vážím tohoto společného úsilí a chci poděkovat všem, kdo sbírku 
jakýmkoli způsobem podpořili!“ říká Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava. 
 

Ing. Dalibor Kraut, útvar pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice,  
tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz,  web: www.ostrava.charita.cz 
 

Bc. Veronika Curylová, mobil: 731 131 951, e-mail: veronika.curylova@ostrava.charita.cz 
 

Charita sv.  Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, Monika Hajdučková, mobil: 731 625 844,  
e-mail: monika.hajduckova@alexandr.charita.cz; , www.charita-sv-alexandra.cz 

  
  

 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 
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Charita Ostrava, Charita sv. Alexandra, 06. 02. 2025 
 

Tříkrálová sbírka podpoří potřebné na Ostravsku. Děkujeme! 
 

Ostrava – Tříkrálová sbírka 2025 opět přinesla významnou pomoc lidem v nouzi na Ostravsku. Díky štědrosti 
obyvatel Ostravy a okolních měst a obcí se podařilo shromáždit rekordních 3 031 594 Kč. Tyto prostředky využije 
Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra na podporu a rozvoj služeb pro klienty hospicových služeb, seniory, 
ohrožené děti, lidi bez domova a lidi se zdravotním postižením. Děkujeme všem za jejich podporu! 
 

Pětadvacátý ročník Tříkrálové sbírky se stal velkým úspěchem díky obrovské podpoře dárců a aktivní účasti 
dobrovolných koledníků, kteří v první polovině ledna vyrazili mezi obyvatele Ostravy a okolních obcí, aby jim 
popřáli do nového roku štěstí a zdraví. Výnos sbírky letos překonal loňský rekord a dosáhl částky 3 031 594 Kč. 
Koledníci, v tradičních krojích Tří králů, přinášeli lidem poselství pokoje a dobra a žádali o příspěvek do pečlivě 
zapečetěných pokladniček. „Tříkrálová sbírka je jedinečná událost, která nejenže přináší radost a naději, ale také 
díky velké solidaritě pomáhá těm, kteří to nejvíce potřebují. Děkuji všem dárcům za jejich štědrost a všem, kteří 
se na sbírce podíleli,“ říká Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava. 
 

Celkem bylo úředně zapečetěno 452 pokladniček, z toho 20 pokladniček bylo umístěno stacionárně na úřadech, 
v obchodech, lékárnách, ve farnostech a na dalších místech v Ostravě, okolních městech a obcích. „Do sbírky se i  
letos přispívalo do on-line pokladničky a prostřednictvím bezhotovostních převodů. Díky těmto formám sbírky se 
doposud shromáždila částka 192 459,-Kč,“ informuje Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava.  
 

„Velmi si vážím důvěry, kterou Tříkrálová sbírka v Ostravě, okolí a v celé ČR má. Díky shromážděných prostředkům 
můžeme dlouhodobě provozovat a rozvíjet sociální a zdravotní služby Charity Ostrava. Sbírka nám pomůže při 
přípravách výstavby nového domova pro seniory a také při realizace nové kuchyně pro klienty domova pokojného 
stáří. Podpoří obnovu infrastrukturu nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, stejně jako zajištění provozu 
Mobilního hospice sv. Kryštofa a Šatníku Charity Ostrava,“ vyjmenovává projekty, kde Tříkrálová sbírka 2025 
pomůže, ředitel Pražák. Pro zájemce o seznámení se s celou nabídkou sociálních a zdravotních služeb Charity 
Ostrava se uskuteční Dny otevřených dveří ve dnech 12. a 13. února 2025, vždy 9-17 h. Podrobnosti o výsledcích 
a využití Tříkrálové sbírky naleznete na webu: www.ostrava.charita.cz 
 

„Charita sv. Alexandra využije prostředky z Tříkrálové sbírky ve výši 390 tis. korun na rozvoj svých chráněných 
dílen. V našich dílnách zaměstnáváme na třicet lidí, kterým jejich omezení znemožňují uplatnění na běžném trhu 
práce. I díky Tříkrálové sbírce tak dáváme šanci lidem kolem nás," sděluje Martin Hořínek, ředitel Charity sv. 
Alexandra, jejíž činnost v rámci chráněných dílen i sociálních služeb se zaměřuje na podporu lidem, kteří se z 
důvodů různých omezení nemohou naplno realizovat v běžných podmínkách.  
 

Na Ostravsku sbírku organizovala Charita Ostrava společně s Charitou sv. Alexandra. Z celkově vybrané částky  
3 031 594 Kč je 65 % (tj. 1 970 536 Kč z toho Charita Ostrava: 1 576 429 Kč; Charita sv. Alexandra: 394 107 Kč) 
určeno na financování předem stanovených a schválených projektů pro lidi v nouzi v Ostravě. Zbývajících 35 %  
z částky bude použito na tyto aktivity: regionální projekty Diecézní charity ostravsko-opavské, např. 
nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, sociální poradenství, sociálně aktivizační služby (15 %), dlouhodobé 
rozvojové projekty Charity Česká republika v 21 zemích (např. Ukrajina, Etiopie, Blízký východ atd.), pomoc 
Charity ČR při mimořádných událostech - povodně, zemětřesení, apod. v rámci ČR nebo zahraničí (5 %), 
organizační náklady republikového pořadatele sbírky – Charity ČR (5 %). Do sbírky mohou dárci přispět v 
průběhu celého roku dárcovskou SMS ve tvaru DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) zaslané na 87 777.  
 

„Tříkrálová sbírka je symbolem vzájemné solidarity, štědrosti dárců, obětavosti dobrovolníků a podpory mnoha 
dalších, kteří se do sbírky zapojili. Velice si vážím tohoto společného úsilí a chci poděkovat všem, kdo sbírku 
jakýmkoli způsobem podpořili!“ říká Veronika Curylová, koordinátorka sbírky v Charitě Ostrava. 
 

Ing. Dalibor Kraut, útvar pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice,  
tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz,  web: www.ostrava.charita.cz 
 

Bc. Veronika Curylová, mobil: 731 131 951, e-mail: veronika.curylova@ostrava.charita.cz 
 

Charita sv.  Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, Monika Hajdučková, mobil: 731 625 844,  
e-mail: monika.hajduckova@alexandr.charita.cz; , www.charita-sv-alexandra.cz 

sociálně aktivizační služby (15 %), dlouhodobé rozvojové projekty Cha-
rity Česká republika v  21 zemích (např. Ukrajina, Etiopie, Blízký vý-
chod atd.), pomoc Charity ČR při mimořádných událostech - povodně, 
zemětřesení, apod. v rámci ČR nebo zahraničí (5 %), organizační náklady 
republikového pořadatele sbírky – Charity ČR (5 %). Do sbírky mohou 
dárci přispět v průběhu celého roku dárcovskou SMS ve tvaru DMS KO-
LEDA 30 (60, 90 nebo 190) zaslané na 87 777.

„Tříkrálová sbírka je symbolem vzájemné solidarity, štědrosti dárců, 
obětavosti dobrovolníků a podpory mnoha dalších, kteří se do sbírky za-
pojili. Velice si vážím tohoto společného úsilí a chci poděkovat všem, kdo 
sbírku jakýmkoli způsobem podpořili!“ říká Veronika Curylová, koordi-
nátorka sbírky v Charitě Ostrava.

Ing. Dalibor Kraut, útvar pro vztahy s veřejností, CHARITA OSTRAVA, Ko-
řenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, tel.: 596 787 691, mob.: 731 625 853, 
e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz

Bc. Veronika Curylová, mobil: 731 131 951, e-mail: veronika.cury-
lova@ostrava.charita.cz

Charita sv. Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, 
Monika Hajdučková, mobil: 731 625 844, e-mail: monika.hajduckova@
alexandr.charita.cz; , www.charita-sv-alexandra.cz

 

 
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025 

Charita Ostrava + Charita sv. Alexandra 
 

BRUŠPERK  91  226 
DĚHYLOV 44 594 

DOBROSLAVICE 44 586 
HEŘMANICE 34 230 

HOŠTÁLKOVICE 95  258 
HRABOVÁ 137 826 
LHOTKA 75 634 

HRABŮVKA 40 445 
KOBLOV 25 500 

KLIMKOVICE 99 004 
KRÁSNÉ POLE 114 127 
KUNČIČKY 7 176 
KRMELÍN 96 100 

MARIÁNSKÉ HORY 26 153 
MARTINOV 46 411 

MICHÁLKOVICE 11 938 
MOR.OSTRAVA 133 620 
NOVÁ BĚLÁ 90 062 
PETŘKOVICE 113 034 

PETŘVALD U KARVINÉ 36 005 
PLESNÁ 88 393 

POLANKA NAD ODROU 43  611 
PORUBA 179 379 

PROSKOVICE 41 896 
PŘÍVOZ 60 778 

PUSTKOVEC 144 783 
RADVANICE A BARTOVICE 57 731  

STARÁ BĚLÁ 172 114 
SLEZSKÁ OSTRAVA 3 857 

SVINOV 70 342 
ŠENOV 164 498 

TŘEBOVICE 86 564 
VÍTKOVICE 73 680 
VRATIMOV 87 303 
VŘESINA 91 073 

ZÁBŘEH+VÝŠKOVICE 123 557 
 

POKLADNIČKY                                                                                                                                                     2 839 135 
ON-LINE KOLEDA                          77 583 
BEZHOTOVOSTNÍ PŘÍSPĚVKY     114 876 

 

CELKEM 3 031 594 
 

Kč
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Zpravodaj KRASNIČAN 

Místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do 31. března 2025. Po-
platek lze zaplatit v hotovosti u správce poplatku (kancelář finanč-

ního úseku ÚMOb Krásné Pole, II. Patro v úřední dny – pondělí a středa 
v době od 8:00-11:30 hodin a 12:30-17:00 hodin) nebo bezhotovostním 
převodem na  účet správce poplatku č. 19-1646664329/0800, variabilní 
symbol 1341 + číslo popisné, ( např. : dům s č.p. 576 bude mít variabilní 
symbol ve tvaru 1341576). 

Zároveň připomínáme chovatelům psů, že opět nastává čas pro pra-
videlné očkování psů, které si můžete zajistit v kterékoli veterinární or-
dinaci.

Městský obvod Krásné Pole zároveň žádá občany, kteří venčí své 
domácí mazlíčky mimo svou zahradu, aby na veřejném prostranství 
vodili psy na vodítku, neboť volně pobíhající pes může  ohrozit děti 
i menší rasy psů.  Dále MOb žádá, aby po nich sbírali exkrementy, 
jelikož situace se znečištěním chodníků, předzahrádek i prostranství 
kolem veřejných budov je již velmi nepříjemná. Děkujeme.

Zdeňka Klásková, místostarostka

POPLATEK ZE PSŮ, PRAVIDELNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ 
A VÝZVA PRO OBČANY

V neděli a o svátcích 
bez hluku
S nástupem jarních a  letních měsíců lze na zahradách a v okolí 

domů často slyšet sekačky trávy, křovinořezy, motorové nebo 
kotoučové pily, vrtačky, rozbrušovačky či kompresory. Všichni tito 
užiteční pomocníci jsou však zdrojem hluku, proto je třeba připome-
nout, že na území města Ostravy platí od 25.4.2012 obecně závaz-
ná vyhláška (uváděná pod číslem 4/2012) o zabezpečení veřejného 
pořádku omezením hluku v přesně uvedených časech. Tato obecně 
závazná vyhláška byla koncem května 2017 novelizována a je uvá-
děná pod číslem 9/2017. 

Pojďme si tedy připomenout základní principy vyhlášky: 
Každý občan je povinen zdržet se činností, způsobujících 

hluk o nedělích a státních svátcích po celých 24 hodin (kromě 
výjimky na  Silvestra, kdy je povoleno odpalovat ohňostroje). 
Doba nočního klidu na celém území Ostravy se vymezuje v noci 
z 31. prosince na 1. ledna od 3:00 do 6:00 hodin, kterou upravuje 
vyhláška o nočním klidu č. 5/2017). 

V průběhu celého pracovního týdne včetně soboty platí zá-
kaz používat hlučné nástroje v  době od  20:00 hodin do  22:00 
hodin a v době nočního klidu (podle vyhlášky č. 5/2017 je doba 
nočního klidu stanovena od 22:00 do 6:00 hodin). 

Pro účely této vyhlášky se vymezují dále uvedené pojmy: 
1. Sekačka na trávu a křovinořez - sekačka na trávu a křo-

vinořez poháněný elektrickou energií nebo spalovacím motorem, 
a také sekačka, která se zavěšuje na zahradní malotraktory a traktory. 

2. Kotoučová pila (jinak také cirkulárka nebo okružní pila) - 
stroj určený k řezání dřeva, kovů či dalších materiálů. Skládá se z ozu-
beného kovového kotouče a poháněcího mechanismu, který kotouč 
roztáčí. Typy mohou být ruční, stolní nebo ve stojanovém provedení. 

3. Motorová pila (jinak také řetězová pila) - stroj určený pře-
devším k řezání dřeva, u kterého benzínový nebo elektrický motor 
pohání řetězku, malé ozubené kolečko, které pak pohání řetěz. 

4. Bruska a rozbrušovačka - ruční nebo stolní nářadí určené 
především k broušení či řezání materiálů, u kterého elektrický nebo 
benzínový motor nebo stlačený vzduch pohání rychle rotující nástroj 
(např. řezný či brusný kotouč). 

5. Pneumatické kladivo - ruční stroj určený k  vrtání otvorů 

POZOR POPLATEK ZE PSŮ KONČÍ 31. 3. 2025

do betonu, železobetonu či kamene, sloužící rovněž k rozbíjení a me-
chanickému rozrušování pevných předmětů a  tuhých těles vyrobe-
ných z betonu, asfaltu, kovů apod. 

6. Kompresor - stroj určený ke  stlačování (kompresi) plynů 
a par. Typy mohou být objemové nebo rychlostní. 

7. Vrtačka - obráběcí stroj, určený k obrábění rotačních otvorů, ze-
jména pomocí vrtáků, výhrubníků, výstružníků, závitníků a záhlubníků. 

8. Střelná zbraň - střelná zbraň vymezená v zákoně č. 119/2002 
Sb., o střelných zbraních a střelivu a o změně zákona č. 156/2000 
Sb., o ověřování střelných zbraní, střeliva a pyrotechnických před-
mětů a o změně zákona č. 288/1995 Sb., o střelných zbraních a stře-
livu (zákon o střelných zbraních), ve znění zákona č. 13/1998 Sb., 
a zákona č. 368/1992 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozděj-
ších předpisů, a zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání 
(živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, (zákon o zbra-
ních), ve znění pozdějších předpisů. 

9. Zábavní pyrotechnika - pyrotechnický výrobek určený 
k zábavním účelům všech druhů a kategorií vymezených v zákoně 
č. 206/2015 Sb., o  pyrotechnických výrobcích a  zacházení s  nimi 
a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění poz-
dějších předpisů.

Porušení obecně závazné vyhlášky je možné postihovat podle 
zvláštních právních předpisů. Za opakované porušování této vyhláš-
ky hrozí pokuta až do výše 30 tisíc korun. 

                                                      Zdeňka Klásková, místostarostka
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Klub seniorů v Krásném Poli funguje již 47 let. K dnešnímu dni se 
v něm schází pouze 17 členů a průměrný věk je 80 let.
Nikdo po nás nechce žádné velké akce, ale když se v Krásném Poli 

koná něco pro spoluobčany, vždy přispějeme alespoň účastí nebo pomů-
žeme při realizaci. Společných výletů se zúčastňuje vždy jen malá skupi-
na, kterou ta či ona akce zajímá. Nejčastěji se účastníme na koncertech, 
pořádaných městským obvodem nebo sborem sv. Hedviky. Někteří členo-
vé našeho klubu si vyzkoušeli kurz paměti, který byl perfektní. Čtyři naše 
členky se také zúčastnily Krpolského kvízu a bylo to úžasné. Skončily 
jsme jen o jeden bod za vítězným družstvem a jak v Krasničanu napsala 
paní Vojkůvková: „Přišly, viděly, zvítězily“.

Někteří z nás si také zajeli na výstavu motýlů, jiní zase na Ostrav-
ský hrad, kde byly k vidění nádherné staré betlémy. Několikrát v roce se 
setkáváme s přáteli z  jiných klubů seniorů. Poslední dobou nejvíce na-
vštěvujeme klub ve Vřesině. Vždy přispějeme několika cenami do tom-
boly a pak se pobavíme i zatančíme. Nezapomínáme ani na naše nejmenší 
občánky. Každým rokem darujeme dětičkám několik potřebných věcí 
do mateřské školy.

Naše setkání probíhají každý čtvrtek v restauraci U Čestmíra a vždy 
máme důvod k oslavě. Na výroční schůzi si připomeneme, co jsme v minu-
lém roce udělali a plánujeme, co bychom mohli udělat v roce následujícím.

Na schůzce před Vánoci vždy zveme zástupce Rady městského ob-
vodu, abychom jim mohli poděkovat za jejich pomoc a  jsme moc rádi, že 
na nás nezapomínají. 

Je nás málo, ale přesto se snažíme o to, abychom byli pro Krásné Pole 
alespoň trochu prospěšní.

            Za klub seniorů Danuška Beňová

Celoplošný zákaz spalování suchého 
rostlinného materiálu za účelem 

jeho odstranění
Klub seniorů

Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí 
informuje občany, že v souvislosti se schválením nového zá-

kona č. 42/2025 Sb., o ochraně ovzduší, který nabyl účinnosti dne 
01.03.2025, platí jednoznačný a celoplošný zákaz spalování su-
chého rostlinného materiálu (např. listí, tráva, ořezy stromů 
a keřů) za účelem jeho odstranění. 

Nyní lze odpad předat, v  souladu s  hierarchií odpadového 
hospodářství, pouze do  zařízení určeného pro nakládání s  daným 
druhem a  kategorií odpadu, obchodníkovi s  odpady nebo na mís-
to určené obcí. V případě porušení zákona o odpadech se dopouští 
fyzická osoba přestupku dle ust. § 117 odst. 1 písm. f), kdy přísluš-
ným správním orgánem k projednání přestupku je obecní úřad obce 
s rozšířenou působností. V případě, že výše uvedenou zákonnou po-
vinnost poruší právnická nebo podnikající fyzická osoba, jedná se 
o přestupek dle ust. § 121 odst. 1 písm. i), kdy příslušným správním 
orgánem k projednání přestupku je Česká inspekce životního pro-
středí nebo obecní úřad obce s rozšířenou působností.

Výše uvedené se netýká spalování suchého rostlinného materiá-
lu za jiným účelem, např. k úpravě potravin (grilování, opékání špe-
káčků) nebo k jiným rekreačním účelům (např. „pálení čarodějnic“). 
V takovém případě nedojde k naplnění definice odpadu podle ust. § 
4 zákona o odpadech. Suché rostlinné materiály je v tomto případě 
možné spalovat v otevřeném ohništi, tj. lze spalovat suchý rostlinný 
materiál neznečištěný chemickými látkami.

Ing. Bc. Pavel Valerián, Ph.D., MBA, vedoucí odboru ochrany 



V neděli 12. ledna 2025 jsme společně zahájili nový rok, a to v kos-
tele sv. Hedviky v Krásném Poli. Zahrát a zazpívat tentokrát  při-

jeli – ženský pěvecký sbor DUHA a cimbálová muzika Tolar. 

Novoroční koncert
Podali krásný umělecký výkon a já věřím, že všechny přítomné pří-
jemně naladili do nadcházejících dnů. Děkuji všem, kteří se rozhodli 
strávit tento příjemný podvečer společně s námi.
                                                                     Zdeňka Klásková, místostarostka
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Dětský maškarní ples
Dne 21. února 2025 se ve velkém sále v Hostinci u Čestmíra usku-

tečnil tradiční maškarní bál pro děti pořádaný Sdružením rodičů při 
Základní škole a Mateřské škole v Ostravě - Krásném Poli. O zábavný 
program se postarali Klauni na volné noze.

                                                                        Za SRPŠ Pavlína Doležílková 
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Jak jsme slíbili v příloze Krasničanu „Vyznání Krásnému Poli“, který vyšel loni před koncem roku, 
přinášíme příběh pana Ludvíka Bajgara, který patřil ve své době mezi zajímavé lidi v Krásném 

Poli. Jeho příběh zpracovala paní Jana Bajgarová.

Tak nazvala jednu svou knihu 
Jana Schlossarková – básnířka a pro-
zaička, sběratelka slovesného folkloru 
z Hlučína. Nazvala jsem tak i tuto moji 
úvahu, protože se mi moc líbilo motto 
její sbírky: „Lepší je smát se než pla-
kat, zvláště když ani jedno ani druhé 
nepomáhá…“ Ano, došlo už i na mne. 
Osmdesátka mi přistřihla křídla. Stále 
mám ještě chuť znovu něco zasít a pak 
pozorovat, jak každá hrouda na mé za-
hradě žije, ale překážejí mi hole. Moc 
ráda bych na  jaře ostříhala ovocné 
stromy a  na  podzim keře, když však 
vystoupím na  druhou příčku žebříku, 
třesou se mi kolena a točí se mi hlava. 
Stačím  pouze, a jsem tomu moc ráda, 
pokosit trávník. Je mi doporučena chů-
ze o dvou holích. 

Poslední tři roky se často vracím 
ve  vzpomínkách do  minulosti. Nejlé-
pe, když při tom loupu nebo krájím 
cibuli a  vím jistě, proč mi slzí oči. 
Ty mi svítí ještě novými dálkami, ale 
nohy mi říkají: „buď raději doma“. Je 
to bída, jsem už sama sobě protivná. 
Chodím, cvičím, trénuji mozek a  če-
kám na zázrak. Nejsem příliš troufalá? 
Vím přece, že od začátku je to moc da-
leko a ke konci blízko. Netušila jsem, 
že nejfrekventovanější cesta v  Krás-
ném Poli bude cesta na hřbitov. Šlapu 
ji přes pětapadesát let. Kdysi svižným 
krokem, nyní o dvou holích. Kdysi jsem ji zvládla za patnáct až dvacet 
minut, teď pětatřicet. Dnes tam určitě zajdu a vypůjčím si jeden příběh. Je 
to příběh mého strýce Ludvíka.

Můj tatínek František pocházel z početné rodiny. Když se sešli všich-
ni jeho sourozenci, jejich partneři a  děti, bylo nás pětačtyřicet. Skoro 
všichni strýčkové hráli amatersky na nějaký hudební nástroj, rádi špáso-
vali, vymýšleli legrácky, rádi zpívali. My děti jsme tato setkání milovaly, 
na každé se moc těšily. Měla jsem ráda všechny své příbuzné, o každém 
z nich bych mohla napsat nějakou příhodu. Rozhodla jsem se však pro 
příběh strýčka Ludvíka pro jeho barvitost. Nevím totiž o  nikom, který 
z nich by během svého života vykonával tolik profesí jako on, zkoušel při-
jít na kloub tolika zajímavým věcem z rozdílných oblastí a hlavně nebál se 
jít s nimi na trh pod palbu posuzovatelů. V době kdy žil, nebyl v Krásném 
Poli nikdo, kdo by ho neznal. I  lidé z blízkého okolí přicházeli za ním 
s prosbou o radu nebo nějakou službu. Když jsem se po smrti táty vrátila 
natrvalo domů, byla jsem, co se zahrady týče, pole neorané. O zahradu se 
staral táta. Zeptala jsem se strýčka Ludvíka, zda by mi pomohl alespoň 
radou. On mi tenkrát odpověděl, že jej můj zájem o zahradu těší a že mi 
pomůže rád. Pak už jen trpělivě vysvětloval, praktikoval, občas i zkoušel. 
Byl dobrý rádce, hodně mě toho naučil, o ovocný sad jsem se sama starala 
do osmdesáti let. Těší mě, že po tolika letech mohu ještě jednou poděko-
vat. Jen klepat kosu mě odmítl naučit. Když zemřel, chodila jsem s ko-
sou přes celou ves k panu Výtiskovi, otci nynějšího starosty ing. Tomáše 
Výtiska. Cítila jsem se vždy jako Smrťák z Drdovy pohádky Motanice. 
Na strýčka Ludvíka mám spoustu milých a veselých vzpomínek. 

Narodil se 22. února 1905 a ve svých 27 letech se oženil s osmnác-
tiletou Lýdií Tichou. Často pak říkával, že si vzal „nedozrálé žitečko“. 

pokračování na další straně

Vychovali spolu pět dětí. Celou rodi-
nu jsem znala od malinka. Za války 
jsme v  jejich domě krátce bydleli. 
Dne 3. července 1944 vyhrávala 
dechová hudba tetě Lídě k narozeni-
nám a mojí mamince Žofii k narození 
dcery Libuše. Můj strýček Ludvík 
měl rád život. Miloval rodinu svou 
i  tu širší, své kamarády a  sousedy. 
Poznala jsem ho i velmi zlomeného, 
nešťastného, když tragicky zahynul 
jeho syn Jaroslav. V jeho srdci zůsta-
la hluboká jizva až do konce života. 
„Vším jsem byl rád“, řekl mi strýček 
Ludvík, když zestárl a už svůj život 
rekapituloval, bilancoval. Stále jsme 
byli velcí přátelé, stále jsme se rádi 
potkávali, povídali si. Nejčastěji 
koncem léta, když se vítr začal pro-
hánět po strništích, dozrávala kukuři-
ce a děti už tu a tam pouštěly draky, 
pokud jim je tátové nebo dědové vy-
robili, přicházel na potlach. Zazvonil 
a  zeptal se vždy: „Jano, nemáš tu 
něco zkaženého?“ Doma vždy něco 
bylo, vyráběla se tenkrát v  demižo-
nech ovocná vína, tak jsem hned spě-
chala uvařit v konvici svařák. Připili 
jsme si na zdraví, popovídali a když 
bylo dopito, strýček vstal, rozloučil 
se a  se vztyčeným prutem se vracel 
domů. Předtím ještě ledabyle proho-
dil: „Synci idem“. Odněkud, pravdě-

podobně z kukuřice, se vynořily husy a jedna za druhou, ve spořádaném 
zástupu, kolébavým krokem šly za strýčkem k domovu.

Konečně se dostávám k těm v úvodu avizovaným profesím. Můj zví-
davý strýček Ludvík se vyučil ševcem. Neměl však tuto práci rád. Nejvíce 
mu vadilo, že on, milovník přírody, musel pracovat v uzavřeném prostoru. 
Ševcovské řemeslo však zřejmě zvládl dobře, když si troufl ušít své mi-
lované nevěstě Lidušce svatební střevíčky. Byly krásné, nevěstě se líbily, 
měly však jednu vadu. Byly nové, a tak i trochu těsné. Trpěla, ale co by 
neudělala pro milovaného ženicha, budoucího manžela, který je pro ni 
vyrobil s láskou. Jen po svatbě ještě nějaký čas léčila puchýře na nohou. 
Z podobných důvodů - práce v uzavřeném prostoru - skončil i s fáráním 
do dolu. Zato listonoše dělala rád. V kuchyni v jednom koutě u okna stál 
stůl, na kterém se poštovní zásilky třídily a kladly do veliké brašny. Když 
se brašna naplnila, strýček Ludvík vyrazil na pochůzku po Krásném Poli. 
Práci listonoše měl rád, protože měl rád pohyb a pobyt na čerstvém vzdu-
chu. Psa, úhlavního nepřítele všech pošťáků, postavil do pozoru hned při 
první pochůzce. Stačilo zabouchat na brašnu, naučit psy slyšet tento sig-
nál a ti pak rychle odběhli schovat se do boudy. Strýček Ludvík byl snad 
jediný pošťák v kraji, kterého se psi báli. Nějaký čas byl strýček Lud-
vík cestářem. Rázem byla nejoblíbenější písní Bajgarů píseň „Na silnici 
do Prášil, jeden mladý cestář žil“. Když potřeboval někdo vědět, kde se 
na  jeho pozemku nachází voda, protože si chtěl vykopat studnu, zašel 
za  proutkařem strýčkem Ludvíkem. Když potřeboval někdo informace 
o  včelách, zašel si pro ně za  zahrádkářem - včelařem strýčkem Ludví-
kem. Když mělo něčí dítě problém s průduškami, navštívil léčitele strýčka 
Ludvíka. Uzdravil i svého nemocného vnuka Karlička a vnučku Zdeňku. 
Umírali někomu králíci nebo jiná zvířata, poradí chovatel strýček Ludvík. 

Na každého raz dojdě
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Kravička má problém u porodu telátka. Je třeba doběhnout pro doktora 
„Salinu“, strýčka Ludvíka. Chystá někdo zabíjačku? Je třeba najmout si 
strýčka Ludvíka. V sezóně plesů, při svatbách, pohřbech, slavnostech je 
třeba dopředu zajistit muzikanta strýčka Ludvíka. „Nezapomeň, že chys-
táme ochotnické představení a pro tebe i tvou ženu Lídu jsou tam krás-
né role, Ludvíku! Nezapomeňte se s Lídou přihlásit na zájezd, Ludvíku. 
Přijď pochovat basu, Ludvíku. Přijď bránit májku, Ludvíku…“. 

Nabídky přijímal. Měl talent. Čas si našel. Dělal to rád.
Na závěr ještě několik legrácek šprýmaře mého strýčka Ludvíka:
V širší rodině strýčka Ludvíka bývalo zvykem, že se večer před svat-

bou pod oknem nevěsty střílelo z hmoždíře. Nikdy s tím nebyl problém. 
Výstřel, pozvání do domu, něco k zakousnutí, třeba jitrnička, štamprlička, 
rozchod. Když se vdávala naše setřenice Květka, výstřel se poprvé nepo-
vedl. Až napodruhé zazněl výstřel, tentokrát nadmíru silný. Bylo slyšet 
řinčení skla, sypala se okna a v dálce byl slyšet zvuk blížící se motorky. 
Co když je to strážník Tešnar? Pozvání se nekonalo, všichni strýčkové 
uháněli k  domu tety Františe, který byl nejblíže ke  svatebnímu domu. 
V domě nejdříve pozhasínali světla a vyčkávali, co se bude dít. Po dvaceti 
minutách usoudili, že už strážník nepřijde. Rozešli se a začali shánět sklo, 
aby vytlučená okna mohli dát do původního stavu. Drahá legrácka.

Zahrádkáři navštívili jarní výstavu v Olomouci. Po prohlídce, naku-
pování a malém občerstvení čekali ti přesní na několik opozdilců. Strýček 
Ludvík se nudil a proto se rozhodl, že si čekání zpestří. Domluvil se ještě 
s jedním zahrádkářem, že zahrají hádku dvou kamarádů. Nejdříve se ba-
vili, potom strýc Ludvík vyprovokoval hádku, křičeli na sebe, cloumali 
sebou, až upoutali pozornost turistů z jiných autobusů. Kolem stojící se je 
snažili uklidnit, konflikt však byl stále agresivnější. Přihlížející se rozhod-
li, že odtrhnou zuřivce od sebe. V tom se aktéři hádky chytli kolem krku, 
podali si ruce a uklonili se...

Takový byl strýček Ludvík.
         Jana Bajgarová

SBÍRKA 
THRILLEROVÝCH 
POVÍDEK 
INSPIROVANÝCH 
KLASICKÝMI 
POHÁDKAMI
Projekt „Kde autoři pomáhají“ se zrodil jako myšlenka pomoci. Nejpr-

ve neznámým českým autorům, a později také vybrané nadaci zabý-
vající se pomocí druhým.

Jedenáct autorů se rozhodlo pod záštitou projektu „Kde autoři po-
máhají“ vydat sbírku povídek na motivy pohádek, kde velkou roli hraje 
temno a strach. Všichni se vzdali honoráře, tentokrát ve prospěch nadace 
pečující o děti s Downovým syndromem – DownSyndrom CZ, z.s..

Michaela Palová 

Za sedmero horami, ale možná mnohem blíž,
čenichá zlo a hledá skrýš.
Dávej dobrý pozor, kam vede tě tvá touha,
špatnost ze stínu vzbudí jen myšlenka pouhá.
Tam, kde stírá se rozdíl mezi bděním a snem,
tam podává si ruku i dobro s podlým zlem.
Místo, kde zlo loví ve stínu a s kořistí chce si hrát,
je mnoho pláče a splínu a nikdo tam nevkročí rád.
Jsi-li odvážný, otáčej stránky,
i když už nevěříš na pohádky.
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Krasnický Masopust 
s pochováním basy 2025
V sobotu 1. března 2025 od 11:45 hodin Krásným Polem procházely 

nejrůznější masky, aby se všechny ve 12:00 hodin setkaly před budo-
vou hasičské zbrojnice v Krásném Poli a pak společně vyšly napříč měst-
ským obvodem a  potěšily naše spoluobčany svou barevností, veselostí 
a navodily jim dobrou náladu.

Jako obvykle „Laurf“ představil všechny tradiční masky starostovi 
MOb a ten jim opět předal klíč od Krásného Pole, aby se do půlnoci moh-
ly veselit a radovat. 

Na své pouti vesnicí se masky občas mohly zastavit u stánků, které 
měli naši spoluobčané opět krásně připravené. Děkujeme našim milým 
hostitelům za pestré občerstvení a příjemnou atmosféru, kterou pomohli 
vytvořit. 

Bylo krásné sledovat rozmanitost a nápady všech, kteří se průvodu 
zúčastnili a hrdě prošli téměř celým Krásným Polem, aby kolem 15:30 
hodin zakotvili v malém sále Restaurace U Čestmíra, kde na ně čekalo 
malé pohoštění a odpočinková zóna. Odpočinek se však nekonal. Masky 
vesele tančily a  zpívaly, jakoby přišly právě teď čerstvě z domu. Malý 
sál zářil veselostí a radostí a ve velkém sále se zatím  ke svému tanečku 
připravil folklorní soubor Krasničanek pod vedením paní Alenky Blaho-
vé, aby v 16:00 hodin všem přítomným zatančil. Tentokrát jsme zhlédli 
taneček strašidelný. Po jejich milém vystoupení zahrála cimbálová muzi-
ka Veselky. Jejich název byl příznačný pro atmosféru, která v sále vládla, 
protože rozveselené masky se daly do tance i při jejich zpěvu. Za příjemné 
vystoupení jim děkujeme. Cimbálovka dohrála a přišel čas zabít a opět 

vzkřísit kobylu a pochovat basu. Proběhl tradiční ceremoniál, kde měl ras 
plno práce, kobylu se vzkřísit opět podařilo, ale basu jsme opět smutně 
nechali vynést, té už pomoci nebylo. 

V  naději, že basa po  dlouhém půstu opět ožije, se rozběhla vese-
lá maškarní taneční zábava. K tanci a poslechu hráli DJ Jarek a Renáta. 
V průběhu podvečera jsme vyhlásili tombolu pro děti, poté tombolu pro 
dospělé a  večer jsme pak vyhlásili výsledek soutěže o  nejlepší masku. 
Letos zvítězil pár ženich a  nevěsta, kteří se našeho Masopustu účastní 
tradičně již několik let, vždy přinesou něco nového a skvěle jim to sluší. 
Těsně za nimi cenu obdržela skupina v podobě sezónního ovoce a  také 
naprosto originální maska Bob a Bobek s kloboukem, kteří si s sebou při-
vedli i režiséra. Všem blahopřejeme a těšíme se na jejich kreativní nápady 
pro příště.

Po celou dobu průvodu nás opět doprovázeli členové Sboru dobro-
volných hasičů Krásné Pole a  já jim za  jejich ochotu a  pomoc děkuji. 
Děkuji všem maskám za to, že jich bylo zase o něco více a že se k nám 
přidávají mladí lidé, kteří konkrétně letošní Masopust naprosto rozzářili. 
Děkuji také tvůrcům masopustní řeči, kterou k base pronáší tradičně farář. 
Letos tato řeč byla i zhudebněna. Text si můžete přečíst níže.

Podle toho, co jsem v průvodu i v sále viděla, si myslím, že si letošní 
Masopust všichni krásně užili bez ohledu na věk. Věřím, že i v příštím 
roce nám bude přát počasí a my se sejdeme, abychom si tuto tradici spo-
lečně užili.

          Zdeňka Klásková, místostarostka
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TEXT masopustní řeči:
Svět se točí dupou ke zdi,                                                            
v Číně se furt vlevo jezdí,				          
Amerika odvolila,                                                                           	
hlavu státu vyměnila                                                                     
 	
Místo starého Bideta
vládne jim teď Trumpeta.			                       	
	
Hned se vrhnul na migraci,
Mexičany domů vrací.

V Evropě je taky sranda,
bo v Bruselu teď sedí banda,
co zachránit chce celou Zemi
sníženými emisemi.

Místo vepře cpou nám cvrčka,
zakázali z plastu brčka.
A průmyslové podniky
spasí inženýři z Afriky.

Zhudebněná část:
600 let jsme už oslavili,
spousty zábavy si nadělili,
dobře bavila se celá naše ves.
Na plese jsme si pěkně zatančili,
spoustu piva jsme tam vypili
a s hadem vyfotil se skoro celý ples.

I pojízdné kino jsme tu měli,
na Tyjátru ve hvězdárně poseděli,
děláme tu pro vás, co jen můžem.
A ten koncert, chápeš to ty vole,
Woodman zazpíval nám „Do Krrrpole“,
s textem my mu rádi pomůžem.

Den dětí na hřišti jsme oslavili,
folklorní odpoledne jsme si užili,
bohužel jsme zmokli velice.
Naše oslavy jsme Hazardem ukončili,
byla super nálada a všichni pěli,
příště chceme bavit se ještě více.

Na Gulášfestu dobroty se vařily,
hudbu a zábavu jsme si užili,
radní skončili až na druhém postu.
Taky placky jsme si usmažili,
takovou frontu, to jste nezažili
a všichni kopali přímák na starostu.

A naší dobrovolní hasiči, 
nesjíždí už k zásahům po tyči,
přesto je chceme všechny pochválit.
Pomáhají nám všude, kde se dá,
ať už stromy, oheň nebo voda,
a tak nové auto jim přišli nadělit.

A jak se k nám velká voda přihnala,
vůbec žádné servítky si nebrala,
spousta škody vzniklo, jak dobře víme.
Ale nás jen tak něco nezničí,
opět pomohli nám naši hasiči.
Příště se na ní lépe připravíme.

Kolem hřiště nová zeď nám vyrostla,
na parkování aspoň bude dost místa.
A taky lepší plocha na hraní.
Skoro celou Družební nám opravili,
ty největší díry nám však zůstaly,
snad dočkáme se pokračování.

Jarka Nohavicu jsme tu viděli,
vstupenky byly hnedka v prrrr..eli,
Ještě rádi na to budem vzpomínat.
Vánoční svátky hezky proběhly,
všechny ty dny, co před tím utekly,
na úřad už jen živý stromek
budeme vybírat.

Tak pojďme slavit, dobře se tu bavit,
udělat ten jeden správný krok.
Stačí jenom málo, 
aby to vždy hrálo,
užívat si celý tento rok.
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Ostrava se dlouhodobě a  systematicky podílí na  zjištění bezpečnosti 
na jejím území a přispívá také na provoz ostravských jednotek dob-

rovolných hasičů i hasičů profesionálních, aby pomohla v oblasti požární 
ochrany i ochrany obyvatelstva. I nedávné zářijové povodně, které město 
výrazně postihly, opětovně prokázaly nezastupitelnost pomoci profesio-
nálních i dobrovolných hasičů při řešení mimořádných událostí ve městě. 
Na území Ostravy působí šest profesionálních jednotek Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského kraje s  takřka třemi stovkami ha-
sičů, které spolu s 22 jednotkami sborů dobrovolných hasičů městských 
obvodů, zajišťují plošné pokrytí území města. 

„Loňské povodně opětovně potvrdily nezastupitelnou úlohu hasičů, 
jak těch profesionálních, tak těch dobrovolných. Byli to oni, kteří v prv-
ní linii zachraňovali životy a  zdraví lidí i  majetek. V  průběhu povodní 
bylo nasazeno všech našich 22 jednotek sborů dobrovolných hasičů, které 
se celkově podílely na 1 315 zásazích, z nichž několik bylo vícedenních. 
Za zmínku stojí například čerpání vody ze zaplavených kritických techno-
logií Teplárny společnosti Veolia v Třebovicích, včetně trasy parovodu či 
ze zaplavené severní části městského obvodu Nová Ves. Dovolte mi proto, 
i při této příležitosti, znovu poděkovat všem hasičům, kteří na území města 
v době povodní zasahovali a nezištně pomáhali tam, kde to bylo zapotřebí. 
Každému z nich náleží náš hluboký respekt a uznání,“ konstatoval primá-
tor města Jan Dohnal.

„Vzájemná spolupráce s  dobrovolnými hasiči je klíčová z  pohledu 
zajištění podmínek plošného pokrytí území města jednotkami hasičů. Ne-
zastupitelnou roli sehrávají, mimo jiné, v momentech současných mnoho-
četných zásahů vyvolaných přírodními vlivy nebo u náročných déle trva-
jících zásahů. Vnímám proto s velkým respektem, dlouhodobou podporu 
a snahu vedení a zastupitelů města, ale také městských obvodů vytvořit 
podmínky pro akceschopnost dobrovolných jednotek, stejně jako si maxi-
mální uznání zaslouží samotní členové dobrovolných jednotek, kteří jsou 
připraveni nezištně pomáhat tam, kde je jejich pomoc v nouzi potřeba,“ 
dodává brig. gen. Radim Kuchař, ředitel moravskoslezských hasičů.

Dobrovolní hasiči z  Krásného Pole budou nyní moci k  výjezdům 
do  terénu využívat novou cisternovou automobilovou stříkačku, která 
nahradí tu původní, z  roku 1985. Náklady na  její pořízení přesáhly 11 

Dobrovolní hasiči z Krásného Pole budou 
k zásahům vyjíždět novou cisternou

milionů korun a podíleli se na nich Ministerstvo vnitra – generální ředitel-
ství Hasičského záchranného sboru České republiky částkou čtyři milio-
ny, Moravskoslezský kraj částkou dva miliony a statutární město Ostrava 
přispělo víc jak pěti miliony korun. Krásnopolská jednotka je předurčena 
též k zajišťování sjízdnosti pozemních komunikací při sněhových kala-
mitách, nová cisterna je proto konstrukčně upravena pro montáž pluhu. 

„Moravskoslezský kraj přispívá na  techniku dobrovolným hasičům 
i  hasičskému záchrannému sboru pravidelně. Finančně podporuje také 
rekonstrukce či výstavby hasičáren napříč celým regionem. Hasiči od kra-
je získávají prostředky i na zvýšení akceschopnosti. Lidé v celém našem re-
gionu se mohou spolehnout na jejich vysoce profesionální přístup i osobní 
odhodlání, které jsou pro bezpečnost nás všech nepostradatelné,“ řekl 
hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a doplnil, že hejtmanství 
v tomto roce hasičům přispěje v souhrnu přes 80 milionů korun. Dobro-
volní hasiči získají z krajské pokladny 36 milionů, pro hasičský záchranný 
sbor je v rozpočtu kraje alokováno 45,4 milionu korun.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Krásné Pole náleží mezi 20 os-
travských jednotek kategorie JPO III, zabezpečuje výjezd družstva k zá-
sahům do deseti minut od vyhlášení poplachu. Na kontě mají krásnopolští 
hasiči v loňském roce 92 výjezdů k různým událostem. Jednotka má ak-
tuálně 16 členů, velitelem je Oldřich Štefek, který doplňuje: „Spektrum 
našich výjezdů je různorodé, zasahujeme u požárů, často však pomáháme 
při mimořádných situacích způsobených počasím, čerpáme vodu či od-
straňujeme spadlé stromy, při kalamitách odklízíme sníh.“ 

Krásnopolská jednotka dobrovolných hasičů existuje úctyhodných 
131 let, ustavující schůze a  první hromada dobrovolného hasičského 
spolku se konala 29. října 1893 v  hospodě Julia Tauba č. p.  32 a  řídil 
ji nadučitel a  řídící zdejší školy František Bena. Do sboru vstoupilo 62 
členů a prvním náčelníkem sboru byl zvolen právě František Bena. Sbor 
pořídil čtyřkolovou dvouproudovou stříkačku s příslušenstvím, na kterou 
si musel zajistit půjčku na 1 500 zlatých a dodala ji v roce firma 1894 R. 
A. Smékala z Čech pod Košířem. Tato stříkačka je unikátním technickým 
zařízením dochovaným dodnes, v roce 2005 byla prohlášena kulturní pa-
mátkou. Jedná se o stříkačku na kočárovém dvounápravovém podvozku 
s  loukoťovými koly, odpruženými dvojitými listovými pery. Kostra ko-
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čáru je kovová stejně jako blatníky, stupačky, zábradlí a  horní plošina. 
Ve střední části se nachází dvojčinné čerpadlo s kovovou nýtovanou sací 
nadrží ovládané podélnou pákou s dřevěnými rukojeťmi na obou koncích. 
Součástí stříkačky jsou i  původní požární hadice a  kožené řemeny pro 
jejich upevnění, dřevné rukojeti pro vsazení do držáků na koncích páky 
čerpadla. Požární hotovost byla zajišťována koňskými potahy místních 
rolníků až do roku 1951, kdy byla hasičskému sboru přidělena ze skladu 
Krajského útvaru civilní ochrany první automobilová stříkačka Praga RN. 

Činnost profesionálních hasičů podpoří letos město částkou 16,9 
milionů korun, další 3,2 miliony korun poputují z fondu pro bezpečnost 
a  veřejný pořádek městským obvodům, které mají jednotku zřízenu. 
Na provoz ostravských jednotek sborů dobrovolných hasičů přispěje Os-
trava v roce 2025 dále částkou 4,3 miliony korun. „Nejen u povodní, ale 
i v těch ostatních mimořádných událostí, kdy hasiči zasahují, je zapotřebí 
odpovídajícího vybavení k  jednotlivým zásahům. Dobrovolní hasiči po-
máhali též v době pandemie covidu nebo při zajištění ubytování válečných 
uprchlíků. Na provoz i vybavení jednotek přispíváme dlouhodobě, náklady 
se pohybují v desítkách milionů korun ročně. Vloni byly novými cister-
nami dovybaveny jednotky sborů dobrovolných hasičů v Hošťálkovicích 
a Radvanicích, nyní přebírají novou cisternu také hasiči v Krásném Poli. 
V procesu je ale rovněž jedna z největších zakázek v posledních letech, ne-
boť město přispěje na pořízení dalších sedmi cisteren pro jednotky v Ra-
dvanicích, Antošovicích, Bartovicích, Heřmanicích, Koblově, Martinově 
a Plesné a zafinancuje jejich pořízení částkou přesahující 40 milionů ko-
run,“ uzavřel Aleš Boháč, náměstek primátora.

Gabriela Pokorná, tisková mluvčí

Začátkem roku 2025 došlo u našeho sboru k výměně techniky. Opusti-
la nás naše stará Tatrovka, která byla našim výjezdovým vozidlem č.1 

dlouhých 22 let. Na její místo nastoupila nová Tatra Force 815/7-6X6 CAS 
30/9000/540- S3VH, která byla zakoupena městem a přidělena našemu sboru 
už koncem prosince. Ovšem stále jen k seznámení a zajetí. Slavnostní předá-
ní nového vozidla proběhlo v lednu za přítomnosti primátora Ostravy Jana 
Dohnala, náměstka primátora Ostravy Aleše Boháče, starosty Krásného Pole 
Tomáše Výtiska, místostarostky Zdenky Kláskové a  dalších. Vozidlo bylo 
poté dovybaveno, proběhlo proškolení výjezdové jednotky. A pak bylo zařa-
zeno do výjezdu. Shodou okolností hned druhý den po školení absolvovala 
nová Tatra spolu s našimi hasiči ostrý výjezd do katastru naší obce k požáru 
motorového vozidla. Výjezd proběhl v rekordním čase a událost byla rychle 
vyřešena. Křest tedy máme za sebou a doufáme, že i snovým vozidlem bude-
me plnit úkoly na výbornou.

Hasiči

pokračování na další straně
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Sbor uspořádal v únoru tradiční hasičský ples v restauraci U Čestmíra. 
Tento rok zmizely lístky v rekordním čase a na mnohé žadatele se nedostalo. 
Tímto bych se chtěl všem omluvit. Sál bohužel není nafukovací a počet míst 
je omezen. Zábava byla výborná a skvělá hudba, bohatá tombola a výborné 
jídlo ji jen podpořily. Škoda, že se u nás v obci nepořádá víc takových plesů, 
jako tomu bylo kdysi. Asi se nikomu nechce marnit čas organizací. Co se dá 
dělat. Aspoň na hasiče se dá spolehnout a ples určitě uspořádáme i příští rok.  

Naše dětská závodní družstva absolvovala v zimě halové kola ostrav-
ské ligy. Starší žáci momentálně ligu vedou a mladší jsou pátí. Snad se nás 
bude štěstí držet i v průběhu jarních kol.

S nadcházejícími jarními měsíci začíná pro mnohé práce na zahradě a já 
bych rád připomenul nebezpečí při vypalování suchých travních porostů, kte-
ré je mimochodem zakázané. Letošní zima moc bohatá na sníh nebyla, zem je 
vyschlá a z malého ohýnku se může stát během chvilky živel. Možná někoho 
zajímá vybavení naší nové Tatry, ale určitě ji nechce nikdo vidět při práci 
na svém pozemku. Takže všem přeju za hasiče klidné a spokojené jaro.

                                                                                                    Dušan Riedl

Občan Krásného Pole se zúčastnil 
již 5. ročníku seniorského mistrovství 
Evropy v golfu
Petr Pražák, mnohým spoluobčanům známý jako bývalý vynika-

jící fotbalista, se v seniorském věku přeorientoval na jiný sport 
– hraje závodně golf. Dokonce tak dobře, že se kvalifikoval do repre-
zentace ČR v kategorii „muži nad 55 let“.

Jak taková kvalifikace do reprezentace probíhá?
Hráč musí absolvovat 4 kvalifikační turnaje na různých místech re-

publiky, vybírá se v každé kategorii 12 hráčů, kteří pak reprezentují naši 
republiku na evropských soutěžích.
Ve kterých destinacích se mistrovství, kterých jste se zúčastnil, ko-
nala?

Už jsem byl na mistrovství Evropy v Polsku, Francii, Walesu, v Por-
tugalska a naposledy loni na Islandu.
Kde to bylo nejnáročnější?

Co do podmínek, tak jednoznačně nejtěžší soutěž byla teď ta posled-
ní na Islandu. Především díky panujícímu počasí, kdy se hrálo při 10 st. 
C, při trvalém dešti a rychlosti větru přes 50 km/h. Paradoxně jsme ale 
na tomto mistrovství jako reprezentace ČR dopadli nejlépe za posledních 
15 let. Umístili jsme se na 9. místě z celkem 20 týmů. Hraje se stylem 
jeden den tréning a pak 3 soutěžní dny. V panujícím severském počasí to 
bylo opravdu fyzicky náročné. Alespoň jsem mohl zužitkovat své pravi-
delné zimní tréninky ve fitku, bez nich by tuto soutěž nedal.
A na Islandu je golf oblíbeným sportem?

Ano, velmi, dokonce je tam 64 golfových hřišť. Na 350 tis. obyvatel 
Islandu tak připadá jedno hřiště na 5,5 tisíce lidí. Je to opravdu populární 
zábava. Island je šedo černá země, tvořená lávovými poli, ale uprostřed 
nich jsou nádherná zelená golfová hřiště, takže hrát golf na  Islandu je 
svým způsobem unikátní zážitek.
Která družstva patří k evropské špici? A jakým stylem se turnaj hraje?

Tradičním účastníkem obsazujícím nejvyšší příčky jsou Britové, 
v posledním ročníku byli druzí domácí Islanďané a výborní byli taky Fi-
nové. Družstva tvoří 12 hráčů, hraje se na dvou hřištích současně a hraje 
se na počet ran. Obsadit v takové konkurenci 9. příčku považuji za oprav-
dový úspěch.
Jaké jsou Vaše plány do budoucna?

Letos se chci kvalifikovat na ME, které se bude konat v Dánsku, ten-
tokrát již ale v kategorii 65+. Věřím, že se mi to povede a příští rok budu 
moci informovat čtenáře Krasničanu o dalším úspěchu naší reprezentace.

(redakční rada)    Foto: Petr Pražák
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Kalendář závodů 2025   
WORLD RALLY                                  MČR OFFROAD MARATON            	 MČR CAMS ENDURO 
03. - 17.01. SAUDI ARABIA               	 29.03. MILOVICE                                  	01.03. BOHUSLAVICE U KYJOVA
12. - 17.10. MAROCO                          	 24.04. KARVINÁ                                    	15. - 16.03. PÁNOV
                                                               	 17.05. JIHLAVA                                     	22. - 23.03. ZNOJMO 
                                                                	 30.08. ROKYCANY                                	12. - 13.04. ŠIKLŮV MLÝN
                                                               	 20.09. HODONÍN                                   	03. - 04.05. LIBEREC
                                                               	 18.10. JANOVICE n. ÚHLAVOU         	07. - 08.06. BRANKY
                                                                	 08.11. KADAŇ                                        	05. - 06.07. ZLATÉ HORY
                                                               	 06.12. ŠIKLŮV MLÝN                           	06. - 07.09. BERNARTICE
                                                                                                                                  	04. - 05.10. SVĚTLÁ  n. SÁZ.  
                                                                                                                                  	01. - 02.11. BRNO    
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Martin Prokeš, jeden z  předních jezdců týmu 
Moto Racing Krásné Pole, se v  roce 2025 zú-

častnil nejtěžšího závodu světa, Dakar Rally. Ten-
to závod, který začal 3. ledna a skončil 17. ledna, je 
známý svou extrémní náročností a nevyzpytatelnými 
podmínkami. 

Dakar Rally 2025 přinesla několik významných 
změn a novinek oproti předchozím ročníkům:

Trasa: Trasa závodu byla přepracována, aby byla 
ještě náročnější. Závod začal v Bisha a končil v Shuba-
ytah, přičemž zahrnoval téměř 8  000 kilometrů napříč 
Saúdskou Arábií

Navigace: Organizátoři slíbili více navigačních výzev, což znamena-
lo, že závodníci museli být ještě více pozorní a přesní při navigaci.

Maratonská etapa: Závod zahrnoval 48hodinovou maratonskou 
etapu, která pokrývala 950 kilometrů. Tato etapa byla navržena tak, aby 
testovala vytrvalost a výkon závodníků a jejich strojů.

Hromadný start: Jedna z etap zahrnovala hromadný start, což přida-
lo další prvek vzrušení a konkurence.

Počasí a terén: Závodníci čelili různorodým terénům, včetně písku, 
kamenů, štěrku a asfaltu, a museli se vypořádat s extrémními povětrnost-
ními podmínkami.

Prokeš čelil během závodu mnoha výzvám, včetně technických pro-
blémů s motorem během 5. etapy. Přesto se nevzdal a pokračoval v zá-

MOTO RACING KRÁSNÉ POLE z.s
vodě, což ukazuje jeho neuvěřitelné odhodlání a schop-
nosti.

Navzdory těmto obtížím se Martinovi podařilo do-
končit závod a ukázat své kvality v tomto sportu. Jeho 
výkon na Dakar Rally 2025 je důkazem jeho vytrvalos-
ti a odhodlání, které jsou charakteristické pro celý tým 
Moto Racing Krásné Pole.
Partneři MRKP:
RIDERA, GLOBAL ASSISTANCE, CANIS, CXS, 
KARBONIA,  HARLEY DAVIDSON OSTRAVA, IN 
PARK AREÁL OSTRAVA,  MO KRÁSNÉ POLE, 
KESTONE RACING, KODECAR, VERANDA 

PENZION & RESTAURACE, THEDOT.CZ, HOSPŮDKA NA HŘI-
ŠTI,  AUTOSKLO PORUBA, FARMA ŠVIDRNOCH, STOLAŘ-
STVÍ ROMAN TICHÝ, KOOPERATIVA POJIŠŤOVNA, RP TU-
NING, SKALKA FAMILY PARK, POLAR TELEVIZE, RIDE 100%,  
AUTOLAKY GAVOR, GAIA, ACI MOTO, EKOFARMA LUKAS, 
KRUPA RACING TECHNOLOGY, FOTOMO, TV BARRANDOV, 
PSI HUBIK,  SOTBEAUTY,  SCHÖNBRUNN 1908 s.r.o.

Více na: fcb, instagram -  motoracingkrasnepole,  ČT SPORT,  NOVA 
SPORT, NOVA ACTION, TV BARRANDOV, POLAR televize, MO-
TORMIX.CZ, MOTOHOUSE. CZ, SPORT.CZ, MORAVSKOSLEZ-
SKÝ DENÍK. CZ,  MS MAGAZIN.CZ

MRKP
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Moto Racing Krásné Pole na Winter Race Cross Country 2025

První domácí závod po návratu z legendární Dakar Rally 2025 je za námi, a jsme nadšení, že jsme 
mohli opět ukázat naše závodnické odhodlání na domácí půdě. Dne 1. března 2025 se v MX parku 

Bohuslavice u Kyjova uskutečnil Winter Race Cross Country, kde naši jezdci Martin Prokeš a Roman 
Krejčí přinesli týmu Moto Racing Krásné Pole skvělé druhé místo!

Ve tříhodinovém závodě dvojic naši závodníci podali neuvěřitelný výkon a ukázali obrovskou bo-
jovnost až do posledního kola. S výsledným odstupem pouhých 15 sekund na vítěze byl závod napínavý 
až do konce a potvrdil, že náš tým patří mezi špičku i na takto náročných tratích.

Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, i organizátorům závodu za skvělou atmosféru a perfektní 
organizaci. Tento výsledek nás motivuje pokračovat a posouvat hranice našich schopností ještě dál. 
Těšíme se na další závody, kde budeme moci znovu předvést náš týmový duch a bojovnost.		
				               				                              MRKP
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Vážené dámy a pánové, milí hosté a partneři,
dovolte nám srdečně poděkovat všem, kteří v pátek 7. března 

zaplnili sál hostince U Čestmíra a připojili se k besedě Moto Racing Krás-
né Pole a Martina Prokeše, účastníka letošního ročníku Dakar Rally 2025. 
Vaše přítomnost a zájem o tento nezapomenutelný večer vytvořily jedi-
nečnou atmosféru, která nás všechny spojila nejen láskou k motoristické-
mu sportu, ale i obdivem k odvaze a vytrvalosti našeho „pilota“.

Velký dík patří také našim partnerům, díky jejichž podpoře jsme 
mohli uspořádat tuto akci, plnou zajímavých momentů – od  fascinující 
video projekce, přes výstavu fotografií, motocyklů a závodních artefaktů, 
až po kvíz o unikátní dakarské ceny.

Vaše účast a zájem pro nás znamenají obrovskou motivaci a radost. 
Děkujeme, že jste byli součástí tohoto večera a společně s námi oslavili 
úspěchy a odhodlání  Martina Prokeše. Těšíme se na další setkání a další 
inspirativní chvíle s vámi všemi.

S úctou a vděčností, Tým Moto Racing Krásné Pole

BESEDA DAKAR 2025
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Už se Vám někdy stalo, že ve chvíli, kdy byla tma 
a řídili jste vozidlo se před Vámi objevila tmavá, 

téměř neviditelná osoba pohybující se po krajnici vo-
zovky? Tyto situace se bohužel dějí velmi často. V lep-
ším případě se řidič osobě stihne vyhnout, v tom horším 
může dojít ke srážce, jelikož na úhybný manévr je již 
pozdě. A  právě proto je nutné si uvědomit, že v  do-
pravě je potřeba být velmi obezřetný a především také 
ohleduplný k ostatním účastníkům silničního provozu 
a zbytečně neohrozit jak svůj tak i jejich život a zdra-
ví. V  těchto chladných měsících probíhají ze strany 
policistů napříč Moravskoslezským krajem dopravně 
preventivní akce, které jsou na  zmíněnou viditelnost 
a ohleduplnost chodců a řidičů zaměřené.

Nejen chodci, ale i  řidiči motorových vozidel, by měli mít při po-
hybu na komunikacích zodpovědný přístup. 
Řidič motorového vozidla by se měl chovat 
obezřetně, ohleduplně, být pozorný a  pře-
devším soustředěný na jízdu. Zimní období 
sebou přináší sníženou viditelnost. Tu zákon 
definuje jako situaci, kdy účastníci provo-
zu na pozemních komunikacích dostatečně 
zřetelně nerozeznají jiná vozidla, osoby, zví-
řata nebo předměty například od soumraku 
do  svítání, za  mlhy, sněžení nebo hustého 
deště.  Bohužel stále se najde mnoho chod-
ců (ale také cyklistů), kteří podceňují fakt, 
že při vhodně zvoleném oblečení, které je 
opatřeno reflexními prvky, mohou snížit ri-
ziko kolize s vozidlem. Oblečení v červené 
a modré barvě je pro řidiče viditelné přibliž-
ně od vzdálenosti okolo 20 metrů, přičemž 
při rychlosti vozidla 50 km/h na  suchém 
povrchu silnice je potřeba k  zastavení vo-
zidla okolo 30 metrů (reakční dráha 15m 
a brzdná dráha 15m). Tyto vzdálenosti jsou 
samozřejmě ovlivněny například počasím, 
povrchem silnice, stavem vozidla, kvalitou 
pneumatik, ABS, kondicí, bdělostí a zkuše-
nostmi řidiče. Vzdálenost, na kterou je cho-
dec za  snížené viditelnosti vidět, lze něko-
likanásobné zvýšit, a  to až na 200 m právě 
pomocí reflexních prvků. Na použití těchto prvků pamatuje i zákon, který 
chodcům přímo určuje povinnost mít na  sobě reflexní prvky, pokud se 
za snížené viditelnosti pohybují mimo obec po krajnici nebo okraji vozov-
ky v místě, které není osvětleno veřejným osvětlením. Doplňky z reflex-
ních materiálů je nejlépe umístit na pohyblivých částech těla, ideálně nad 
zápěstím a nad kotníkem.

Ohleduplnost a viditelnost v dopravě
Na zvýšenou ohleduplnost a bezpečnost by měli ři-

diči a chodci dbát především také na místech určených 
k přecházení vozovky, tedy na přechodech pro chodce 
a v jejich blízkosti. V posledních týdnech bohužel došlo 
v  Moravskoslezském kraji na  přechodech pro chodce 
hned k  několika dopravním nehodám, během kterých 
byl sražen chodec. Je potřeba si uvědomit, že neplatí 
a nikdy neplatilo pravidlo absolutní předností chod-
ce. Abychom mohli přejít vozovku bezpečně, je nutné 
vnímat okolní dění, tedy navázat oční kontakt s řidičem. 
Je nezbytné se pořádně rozhlédnout na obě strany, a po-
kud se na silnici nachází dva jízdní pruhy pro jeden směr 
jízdy, vnímat, zda Vás řidič v druhém pruhu také vidí.

V  rámci viditelnosti a  bezpečnosti je potřeba si také připomenout, 
kdy mají řidiči během jízdy za snížené viditelnosti používat mlhová svět-

la. Mnoho řidičů s tím má problém. Mívají 
je zapnutá v případech, kdy to není potřeba 
a oslňují tak řidiče ostatních vozidel. Někteří 
řidiči pak naopak mlhová světla nevyužívají 
za snížené viditelnosti vůbec. Tím však mo-
hou být v dané chvíli pro ostatní účastníky 
silničního provozu takřka neviditelní, což 
je velmi nebezpečné. Správné užití mlho-
vých světel definuje zákon: „Přední světla 
do mlhy smí řidič užít jen za mlhy, sněžení  
nebo hustého deště. Zadní světla do  mlhy 
musí řidič za  mlhy, sněžení nebo hustého 
deště užít vždy.“ Mlhová světla za snížené 
viditelnosti nemusí mít řidič zapnuté, pokud 
jede v  proudu souvisle pomalu jedoucích 
vozidel nebo stojí v koloně. V obou přípa-
dech však řidič musí před vypnutím zadních 
mlhových světel zkontrolovat, že právě on 
není v dané koloně nebo v pomalu jedoucím 
proudu posledním vozidlem a nehrozí, že by 
do něj zezadu nabouralo z důvodu špatné vi-
ditelnosti přijíždějící vozidlo. Všechny výše 
zmíněná pravidla pro použití mlhových svě-
tel platí jak pro jízdu mimo obec, tak i pro 
jízdu v obci. Řidiči, kteří používají na vozi-
dle automatické přepínání světel, musí mít 
na paměti, že za snížené viditelnosti jako je 

například mlha, hustý déšť či husté sněžení vozidlo nemusí vždy samo au-
tomaticky přepnout z denního svícení na potkávací světla a toto přepnutí 
je proto potřeba provést manuálně.  

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
oddělení prevence

por. Bc. Martina Jablońská
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Charitní středisko sv. Kryštofa 
– mobilní hospic a domácí péče 

Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Jih, Výškovice 
 
 

Charita Ostrava nabízí pracovní místo v Charitním středisku sv. Kryštofa 
– mobilním hospici a domácí péči na pozici: 

 

VŠEOBECNÁ SESTRA 
 
Nabízíme: 
 

 samostatnou a smysluplnou, odbornou práci 
 odpovídající mzdové ohodnocení  
 seriózní přístup zaměstnavatele a dobré technické zabezpečení služby 
 zázemí stabilní neziskové organizace 
 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování, zvýhodněné nájemné a další benefity 
 podporu v dalším vzdělávání, osobním a profesním růstu 

 
Předpoklady: 
 

 přístup k člověku z hlediska jeho bio-psycho-socio-spirituálních potřeb 
 úcta k člověku, schopnost empatie, naplňování hospicové myšlenky 
 psychická vyrovnanost 
 schopnost samostatné a týmové práce 
 více informací na webu Charity Ostrava v sekci – Lidé v závěru života 

 
Požadujeme: 
 

 min. ukončené vyšší odborné nebo středoškolské vzdělání v oboru všeobecná sestra 
 praxe - minimálně 2 roky 
 řidičský průkaz sk. B 
 ztotožnění se s filosofií Charity Ostrava, církevním účelovým zařízením,  

a Etickým kodexem Charity Česká republika 
 
Místo výkonu práce: Hospic sv. Lukáše, Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Jih, Výškovice  (dispečink služby) 
 
Přihlášky se stručným životopisem, motivačním dopisem, popisem praxe a kopií dokladu  
o požadovaném vzdělání na e-mail: dagmar.machova@ostrava.charita.cz nebo na adresu:  
Bc. Dagmar Máchová, Charitní středisko sv. Kryštofa, Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Jih, Výškovice 
 
Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo dle dohody 
 
Podrobnější informace: Bc. Dagmar Máchová, mobil: +420 732 619 544 
e-mail: dagmar.machova@ostrava.charita.cz 
 
 
Osobní údaje poskytované uchazeči o zaměstnání bude Charita Ostrava zpracovávat pro účely evidence, přípravy podkladů 
pro výběrová řízení, výběr a přijetí uchazeče do pracovního poměru. Osobní údaje budou zpracovávány po dobu výběrového 
řízení a poté po dobu 3 měsíců od získání osobních údajů. Další informace pro subjekty osobních údajů na webu: 
ostrava.charita.cz/gdpr/ 

Charita Ostrava
V denním centru poskytujeme péči lidem se zdravotními hendike-

py
Posláním denního centra v Charitním domě sv. Alžběty je poskytovat 

podporu, péči a nabídku aktivit lidem se zdravotním omezením, přede-
vším způsobeným onemocněním některou z forem demence – např. Alz-
heimerovou, Parkinsonovou chorobou. Službu klienti ve věku 50 a více 
let využívají v době, kdy o ně nemohou pečovat rodinní příslušníci nebo 
jejich blízcí. Díky službě tak mohou lidé se zdravotními nebo sociálními 
hendikepy prožívat svůj život déle v jejich přirozeném, domácím prostře-
dí. Denní centrum je otevřeno ve  všední dny v  době 7–16 h. Kontakt 
pro zájemce: Mgr. Alena Milo, vedoucí střediska, e-mail: alzbeta.dc@
ostrava.charita.cz, mobil: 793 918 946, Charitní dům sv. Alžběty – denní 
centrum, Zelená 2514/73, Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky.
Poradna Charity Ostrava pomáhá v životní nepřízni 

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné 
sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné 
právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, 
spotřebitelské právo atd. Všechny služby Poradny 
jsou anonymní a  bezplatné, určené lidem star-
ším 18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, 
e-mailem nebo osobně. Po domluvě je možná ná-
vštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). 
Konzultovat a objednávat se můžete na kontaktech: Poradna Charity Ostra-
va, tel.: 731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz. Adresa: Charvát-
ská 785/8, Ostrava-Výškovice (budova Hospice sv. Lukáše).
Komunitní centrum pro nabízí podporu ambulantně i v domácnostech

Posláním Charitního střediska Gabriel - komunitního centra pro se-
niory (sociálně aktivizační služby) je snižovat možná rizika sociálního 
vyloučení lidí ve věku 55+ prostřednictvím  nabízených aktivit, jako jsou 
přednášky, besedy, lekce cizích jazyků, dámský klub, cvičení, tanec, tvoři-
vé práce, trénink paměti, rozvoj práce s počítačem atd. Bezpečné prostředí 
centra umožňuje neformální setkávání klientů a sociální práci s důrazem 
na zachování soběstačnosti, rozvoj dovedností a smysluplné naplňování 
volného času. Aktivita „Stále jsem to já“ je určena lidem, kterým byla dia-
gnostikována Alzheimerova choroba nebo jiná forma onemocnění demen-
cí. Veškerou sociálně aktivizační pomoc poskytujeme také terénní formou 
přímo v domácnostech klientů. Všechny služby komunitního centra pro 
seniory jsou bezplatné.
Kontakty: 739 323 933, 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh.
Setkávání pečujících o lidi s demencí

Člověk pečující v  domácím prostředí o  svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může ocitnout na hranici svých psychických 
i fyzických možností. Pomocí může být sdílení náročnosti domácí péče 
s dalšími lidmi, kteří jsou v obdobné situaci. Srdečně Vás zveme na bez-
platná Setkávání pečujících v nejbližších termínech 29. 4., 27. 5., 24. 6. 
2025, 16–18 h, která vede odborník v oblasti péče o lidi s demencí. Účast-
níci podpůrné skupiny řeší témata spojená s každodenní péčí a životem 
s člověkem s onemocněním demencí. Místo setkávání a kontakt: Chari-
ta Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, 
Mgr.  Martina Krhutová, e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, 
mobil: 733 676 692, web: www.ostrava.charita.cz
Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí

Charita Ostrava v  rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí 
možnost bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného člově-
ka v domácím prostředí“. Na setkání s profesionálními zdravotními ses-
trami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout domácí 
péči o člověka se sníženou pohyblivostí, částečně nebo plně imobilního 
člověka a  získáte související informace ze zdravotní a  sociální oblasti. 
Nejbližší termíny kurzu jsou 24. 4.,  22. 5., 26. 6. 2025, 14-17 h. v budově 
Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice nebo je možné 
domluvit individuální konzultaci i v jiném termínu. Naučíte se nemoc-
nému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či 
polohování, jako prevenci vzniku proleženin. Proběhnou praktické ukáz-
ky, jsou připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči 
nebo využívání kompenzačních pomůcek, které pomáhají při naplňování 

potřeb nemocného člověka. Na kurz se přihlaste předem na kontaktu níže. 
Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava - Charitní hospicová poradna, 
Mgr. Alexandra Čubová, 731 534 002, 

e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz, web: https://hospicova.
poradna.ostrava.charita.cz/

Charita Ostrava hledá všeobecnou sestru pro Mobilní hospic sv. 
Kryštofa
Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro všeobecnou sestru v Charit-
ním středisku sv. Kryštofa - mobilním hospici a domácí péči. Více o smy-
sluplné práci při profesionální pomoci lidem v  závěru života na webu: 
www.ostrava.charita.cz/volna-mista/



Zpravodaj KRASNIČAN 

strana 31

Charitní hospicová poradna a poradna pro pečující  
Charvátská 785/8 

700 30 Ostrava-Jih, Výškovice 
 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 
 

            
 
 

 

Potřebujete poradit s péčí o svého blízkého? 
 

 

V rámci aktivit Charitní hospicové poradny a poradny pro pečující a Charitního 
střediska sv. Kryštofa – mobilního hospice a domácí péče 

 Vám nabízíme možnost na bezplatném kurzu seznámit se s tím 
 

JAK PEČOVAT O NEMOCNÉHO 
V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ 

 
Na setkání se dozvíte, jak zvládnout péči o méně pohyblivého, částečně nebo plně 
imobilního člověka. Nabídneme informace a praktické ukázky např. z těchto oblastí: 
 
 podávání stravy, tekutin a léků, 
 pomoc při osobní hygieně, 
 polohování a prevence proleženin, 
 výměna lůžkovin, 
 kompenzační pomůcky a půjčování, 
 jak si požádat o příspěvek na péči atd. 
 
Praktické ukázky je možné po domluvě 
předvést i přímo ve vaší domácnosti. 
 
Místo: Hospic sv. Lukáše (zasedací místnost – 2. p.), Charvátská 785/8,  
Ostrava-Jih, Výškovice 
 
Kdy: 24. 4. 2025, 14.00-17.00 h (další termíny možné dle individuální domluvy). 
 
Přihlášení: Charitní hospicová poradna a poradna pro pečující, Charvátská 785/8, 
Ostrava-Jih, Výškovice, mobil: 731 534 002, Mgr. Alexandra Čubová, 
e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz 
 

Těšíme se na Vás! 
 

SETKÁVÁNÍ 
PEČUJÍCÍCH 
O LIDI 
S DEMENCÍ

www.zijemesdemenci.cz

Smyslem setkávání pečujících osob je vzájemné sdílení a pomoc v situaci, 
kdy se mohou s ohledem na náročnost domácí péče ocitnout na hranici 
svých psychických i fyzických možností. Setkání vede odborník v oblasti 
péče o lidi s demencí.  Účastníci společně řeší témata, otázky a situace 
spojené s každodenní péčí a životem s člověkem s onemocněním 
demencí. Účast je BEZPLATNÁ.

Termíny: 28. 1., 25. 2., 25. 3., 29. 4., 27. 5., 24. 6. 2025, 16–18 h 

Místo:  
Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice

Kontaktní osoba: 
Mgr. Martina Krhutová, Charita Ostrava  
e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 733 676 692
www.ostrava.charita.cz

Pomozte Charitě Ostrava zajistit pro 
muže bez domova nocleh v teple a bezpečí 
noclehárny sv. Františka.

50 Kč = 1 nocleh zdarma 
pro 1 člověka bez přístřeší
Děkujeme!
www.darujme.cz/projekt/1205658 
www.ostrava.charita.cz 

Darujte
Noc pod střechou!
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Rada Městského obvodu Krásné 
Pole srdečně zve všechny spolu-

občany na  tradiční silvestrovské se-
tkání, které se uskuteční 31. prosince 
2023 od 15:30 hodin před budovou 
radnice. 

Těšit se můžete na  hřejivé nápoje 
a ohňostroj, který se rozzáří v 16:30 
hodin. Přijďte se společně s  námi 
rozloučit  s rokem 2023. 

Těšíme se na vás.


